
 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 
ESTADO DO PARÁ 

CNPJ: 04.524.267/0001-39 

Ata da 10ª (decima) Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período Legislativo da 2ª 

(Segunda) Sessão Anual da 9ª (Nona) Legislatura da Câmara Municipal de Água 

Azul do Norte – Pará, realizada em 08 (oito) de abril de 2026 (dois mil e vinte e 

seis), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no Plenário da Câmara, 

sob a Presidência da Vereadora ADEVIR SUÉ DIAS, com a presença dos 

vereadores: COLEMAR FERREIRA SOARES, DENIS PALMEIRA DA SILVA, 

EDSON JOSÉ FILHO,JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, JOSIANA DE 

SOUZA FERNANDES,  RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES 

DOS SANTOS RODRIGUES, RONALDO ROCHA PEREIRA E VANUSA 

SOARES DOS SANTOS. Iniciando a sessão, a Presidente cumprimentou todos 

os presentes — vereadores e servidores desta Casa — e, em seguida, solicitou 

ao Vereador Edson a realização da leitura bíblica. Posteriormente, a Secretária 

procedeu à chamada nominal dos vereadores, constatando-se a presença da 

maioria, conforme lista de presença. Na sequência, a ata da sessão anterior foi 

colocada em discussão e votação, sendo considerada conforme e aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento, a Secretária realizou a leitura das 

matérias constantes no expediente, sendo elas: MOÇÃO DE Nº 004/2026, de 

autoria do Vereador EDSON (POLACO), de reconhecimento ao senhor DAVID 

ABREU COSTA e a toda a sua equipe, pela relevante iniciativa na criação do 

projeto “Corre Água Azul”, bem como pela realização do evento em 

comemoração ao Dia Internacional da Mulher; INDICAÇÃO DE Nº 031/2026, de 

autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao Executivo que viabilize, 

junto à Secretaria Municipal de Saúde, a criação de uma Ouvidoria no Hospital 

Municipal Júlia Barros; INDICAÇÃO DE Nº 032/2026, de autoria da Vereadora 

JOSIANA, indicando ao Executivo que viabilize, junto ao setor competente, a 

contratação de mais um profissional da área de fonoaudiologia para atender no 

Município de Água Azul do Norte – Pará; INDICAÇÃO DE Nº 033/2026, de 

autoria da Vereadora JOSIANA, indicando ao Executivo que determine ao setor 

competente a realização de manutenção e limpeza da Rua Luciano Prudente, na 

sede deste município; INDICAÇÃO DE Nº 034/2026, de autoria da Vereadora 
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JOSIANA, indicando ao Executivo que determine ao setor competente a 

realização de recuperação e manutenção da ponte localizada na Rua Monteiro 

Lobato, na sede deste município; INDICAÇÃO DE Nº 035/2026, de autoria do 

Vereador RODRIGO, indicando ao Executivo que determine ao setor 

competente a realização de patrolamento, limpeza e recuperação das ruas da 

Vila Canadá Pioneira, neste município; INDICAÇÃO DE Nº 036/2026, de autoria 

do Vereador RODRIGO, indicando ao Executivo que determine, junto ao setor 

competente, o início, com a maior brevidade possível, da reforma e ampliação 

da Unidade Básica de Saúde do Distrito de Nova Canadá, neste município; 

INDICAÇÃO DE Nº 037/2026, de autoria do Vereador RODRIGO, indicando ao 

Executivo que determine, junto ao setor competente, a instalação de uma caixa 

d’água (reservatório), bem como a implantação da rede hidráulica na Rua Pará, 

localizada no Centro do Distrito de Nova Canadá; INDICAÇÃO DE Nº 038/2026, 

de autoria do Vereador EDSON (POLACO), indicando ao Executivo que 

determine, junto ao setor competente, a recuperação da Vicinal Mineirinhos, 

especialmente no trecho do ramal que dá acesso à propriedade do senhor Pedro 

Alves Delmonte, localizada após a propriedade do senhor Marquinhos; 

INDICAÇÃO DE Nº 039/2026, de autoria do Vereador EDSON (POLACO), 

indicando ao Executivo que determine ao setor competente a recuperação da 

Rua Tocantins, esquina com a Rua Luiz Antônio, neste município; INDICAÇÃO 

DE Nº 040/2026, de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao 

Executivo que determine, por meio da secretaria competente, a colocação de 

bueiro na estrada da Atalaia; INDICAÇÃO DE Nº 041/2026, de autoria do 

Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao Executivo que determine ao setor 

competente a finalização da Rua Welbertis José Pereira, com a devida 

construção de ponte ou instalação de bueiros no trecho interrompido por um 

igarapé. Dando continuidade aos trabalhos, passou-se aos inscritos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE. A Vereadora JOSIANA, após cumprimentar a todos 

de forma regimental, defendeu suas indicações, relatando as dificuldades 

enfrentadas pela população em razão da falta de limpeza e manutenção nas vias 

públicas, solicitando o apoio dos demais vereadores para sua aprovação. O 
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Vereador Jorge também se manifestou, reforçando a necessidade de limpeza 

nas ruas Monteiro Lobato e Luciano Prudente, e solicitou ao líder de Governo 

que leve a demanda ao Executivo. Na sequência, o Vereador Rodrigo, após 

cumprimentos regimentais, defendeu suas matérias, solicitando atenção do 

Executivo às demandas apresentadas. Destacou, em especial, a situação da 

caixa d’água que caiu no ano anterior e que, até o momento, não foi reinstalada, 

alertando que, no período de estiagem, a ausência do reservatório poderá 

comprometer o abastecimento das residências. Em seguida, passou-se ao 

GRANDE EXPEDIENTE. O Vereador EDSON (Polaco), após cumprimentos 

regimentais, discorreu sobre suas matérias, ressaltando as dificuldades 

enfrentadas pelo município, especialmente em relação às condições precárias 

das vias públicas, muitas delas em estado crítico e intrafegáveis. Na 

oportunidade, também homenageou o senhor David Abreu Costa pela iniciativa 

do projeto “Corre Água Azul”. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador 

Ronaldo Linhares, que defendeu suas indicações. O Vereador Ronaldo Rocha, 

por sua vez, manifestou-se favorável a todas as matérias e criticou a situação 

das ruas da sede do município, classificando-as como inadequadas, inclusive 

para recepção de visitantes. Comentou ainda sobre ações do Executivo em 

períodos anteriores, mencionou visita realizada ao INCRA e destacou a 

possibilidade de aquisição da produção agrícola local pelo poder público para 

atender escolas e órgãos municipais, apontando a necessidade de maior 

interesse da gestão. Também questionou a aquisição de terrenos para 

loteamento, relatando a expectativa da população e a ausência de comprovação 

documental, apesar de solicitações já formalizadas por meio de ofícios. Na 

sequência, fez uso da palavra o Advogado Dr. Cleomar, que expressou sua 

gratidão a Deus pela oportunidade de participar da sessão, bem como destacou 

sua amizade com o Vereador Ronaldo Rocha, concluindo sua fala com a leitura 

de uma passagem bíblica em Provérbios, capítulo 3, versículos 5 e 6. Dando 

continuidade, passou-se à ORDEM DO DIA. Foi colocada em discussão a 

MOÇÃO DE Nº 004/2026, de autoria do Vereador Edson, a qual, após discussão, 

foi aprovada. Em seguida, foram colocadas em discussão as indicações 
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apresentadas, sendo franqueada a palavra aos líderes partidários. O Vereador 

Colemar, líder do PODEMOS, manifestou-se ressaltando a atuação dos 

parlamentares na fiscalização e apresentação de demandas, destacando que 

diversas indicações já foram apresentadas no corrente ano, porém ainda não 

atendidas pelo Executivo, declarando-se favorável a todas as matérias. As 

indicações, após apreciação, foram aprovadas por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 

sessão. Para constar, foi lavrada a presente ata por mim, NICELENA DE 

NORONHA RAMOS, que, após lida, discutida e aprovada, será devidamente 

publicada. Plenário Adorando Alves dos Santos, em 08 de abril de 2026. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: _____________________________________________________ 

 

 

 


